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Ata da 56ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

 do Estado da Bahia, 

em 28 de novembro de 2014. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes, ad hoc. À hora marcada, compuseram a 

Mesa dos trabalhos os Senhores: César Lisboa, Secretário de Combate à Pobreza, representando o 

Governador Jaques Wagner; João Espinheira; Lara Espinheira; Ita Marina Espinheira; José Eduardo 

Ferreira, mestre em Psicologia em Saúde Pública; Sérgio Guerra, Vice-Presidente do Conselho 

Estadual de Educação; Nide Nobre, Coordenadora em Projetos de Arte da Secretaria de Educação 

da Bahia; Deputado Federal Daniel Almeida; e Cleia Costa dos Santos, Procuradora do Estado da 

Bahia, representando a OAB/BA. O Sr. Presidente e proponente da homenagem, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, com a finalidade de outorgar o título de Cidadão 

Benemérito da Liberdade e da Justiça Social João Mangabeira, in memoriam, ao sociólogo, 

Carlos Geraldo D´ Andrea Espinheira. Após a execução do Hino Nacional, o Sr. Presidente, da 

tribuna, falou sobre a vida de Gey Espinheira, natural de Poções, Sudoeste baiano, era graduado em 

Ciências Sociais pela Universidade de São Paulo (USP); foi pesquisador do Centro de Recursos 

Humanos, professor do Centro de Recurso Humanos e professor adjunto da Ufba. Ressaltou que 

Carlos Geraldo D'Andrea Espinheira contribuiu de maneira significativa com as pesquisas no campo 

da violência no Brasil, pesquisando temas ligados aos direitos humanos, à violência, à democracia, à 

cidadania e à educação, colocando os conhecimentos adquiridos a serviço de quem precisava. A 

propósito, foi líder do grupo de pesquisa “Cultura, cidade e democracia: sociabilidade representações 

e movimentos sociais urbanos”. Destacou que Gey deixou uma extensa produção bibliográfica em 

forma de artigos, livros, textos e resumos publicados em anais de congressos, entre eles o livro “Os 

limites do indivíduo: mal-estar na racionalidade, os limites do indivíduo na medicina e na religião”. 

Afirmou que “a vida de Gey se confunde com a história das lutas populares na Bahia, em defesa dos 

direitos humanos e melhor qualidade de vida para o povo baiano”. O Sr. José Eduardo fez um relato 

detalhado do cuidado do Professor Gey Espinheira com a pessoa e lembrou que ao apresentar um 

trabalho sobre “A violência do Subúrbio” ouviu de Gey a seguinte frase: “José Eduardo, onde tem ser 

humano, tudo tem que ser belo e bonito e mostrar o que tem de belo no Subúrbio”. Continuando, 

apresentou um vídeo em homenagem a Gey Espinheira, o Acervo da Laje, valorizando os artistas do 

Subúrbio. O Senhor César Lisboa falou da alegria e da emoção de ter sido aluno de Gey Espinheira, 

a quem classificou como uma das maiores expressões da sociologia e ciências humanas da Bahia, 

afirmando que ele se caracterizou pela grande capacidade de ensinar a criar prazer na sala de aula, 

no sentido do aprendizado. O Sr. Presidente, em nome do Poder Legislativo do Estado da Bahia, 
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entregou o título de Cidadão Benemérito da Liberdade e da Justiça Social João Mangabeira aos 

familiares de Carlos Geraldo D'Andrea Espinheira, falecido em 2009. O Sr. João Espinheira, em nome 

da família, agradeceu ao Deputado Álvaro Gomes e ao Poder Legislativo pela homenagem. Registrou 

que a essência da generosidade de Gey era trazer a beleza para ser refletida e disse que os familiares 

estavam orgulhosos, porque ele era um homem público que nasceu para ensinar. O Sr. Rui Espinheira 

disse que se sentia honrado em ser irmão de Gey Espinheira, possuidor de virtude, generosidade e 

delicadeza diante da vida. Nesse sentido, sempre tentou compreender como os fenômenos se davam 

e trabalhou para estimular a sociedade a descobrir os valores. Após a execução do Hino da Bahia, o 

Sr. Presidente, em nome do Poder Legislativo, agradeceu a presença de todos e, em nome do Poder 

Legislativo, declarou encerrada a Sessão. 

PRESIDENTE – 

          1º SECRETÁRIO –   

          2º SECRETÁRIO – 

 

 

 

 

 

 

 


